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Feedback Analysis 2020-21
Feedback from students on syllabus- 2020-21

Feedback from Under Graduate students
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Feedback from Teachers on syllabus- 2020-21
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Do you play a role in designing the syllabus?
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The syllabus is value-based aswell as relevant to the need of the society
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Feedback from Alumni on syllabus- 2020-21
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Maharana Pratapasinh Shikshan Sanstha Mumbai’s

Anandibai Raorane Arts, Comerce and Science College, Vaibhavwadi

Stakeholder’s Feedback Report 2020-21

At the end of academic year 2020-21, the feedback on curricutum from the under graduate and
post eraduate students. teachers and alumni was collected online by using Google form. The statistical
analvsis of the feedback shows that 24% students of Arls, 25% students of Science and 51% students of

Commerce submitted their response. Teachers also submitted their feedback on curriculum. The details
regarding responses to different questions are as following.

96% students. Teachers and alumni of all faculty feels that syllabus value based and and
objective of syllabus are clear to them. Ivear aboul 97% stakeholders fou

ind easy access e to prescribe text
and reference books. 100%alumni found the syllabus useful at workplace. However more than 6% of total
responses are strongly agreed, 14% agreed and 50% responses disagreed to found the load of the syllabus
is heavy and stressful. 92% of students and alumni are of the opinion that syllabus is skill and job
oriented. Among the Teacher's 94% think the syllabus is job and s

kill oricnted. About 19% teachers
played role in designing curriculum.6% teaches feels that stipulated time is insufficient to complete
svllabus.

In addition to above responses some important suggestions regarding the content of the syllabus
have been received from the stakcholders which

will be useful for bringing improvement in the
curriculum and making it more beneficial for the stakeholders. Some of the students, teachers and alumni
gave important suggestion regarding their concemn syllabus. Most of the suggestions are regarding load of
the syllabus and

skill based and job oriented syllabus. Some teachers are suggested, to remove the topic
creating burden on students as well as suggested to include new important topics in the syllabus.
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Regarding suggestions from staff students of zoology dept, AR College, Vaibhavwadi

1 mesgage

ARC DEPT OF ZOOLOGY VAIBHAVWADI <arcvaibh avwadizoology@grail com>
To: bharamaldeelip@gmail.com

Sat, 5 Dec 2020 at 12:21

Respected Sir

Staff, students of zoology department, AR College, Vaibhavwadi have some
suggestions regarding our academics. In this regard I am forwarding this letter
conveying some suggestions on my own behalf, my faculty and students.

Hope you consider these suggestions if necessary.
Thank you for your time and consideration.
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To,

Hedulkar Nandu R.

: Head and Assistant Professor
Department of Zoology
Anandibai Raorane Arts, Commerce &
Science College, Vaibhavwadi,
Dist: Sindhudurg, (MS), Pin - 416 810
Date: 17/07/2019

Chairman
The Board of Studies in Zoology
University Of Mumbai

Respected sir,

I, Mr. Nandu R. Hedulkar working as Assistant Professor of Zoology in Anandibai Raorane Arts,
Commerce & Science College, Vaibhavwadi, Sindhudurg since 2014. As per the feedback received
from student and our staff, On behalf of me, my colleagues and students, I would like to share some
suggestions to improve our subject if possible. These are as follows

1.

Sir please see that if any event/ programme/ meeting related to our subject which is going to

happen in colleges of Mumbai and Sub-urban region, the intimation of such event/
programme should reach up to the Principal, Head of the institute of respective colleges of
Konkan Region at least eight days before scheduled date through proper invitation or

letter so as manage travelling and other concern. Same should be done by colleges in

Konkan region while inviting teachers in Mumbai Region for smooth conductance of event

programme.

Please see if distribution of University textbook is possible through University sub

centre- Ratnagiri. Book lots deposition, storage, distribution, payment, exchange of books

and receipt like works can be done from the same place so as to reduce burden of students

faculty and university administration. :
Syllabi links (given in PDF) files should be named properly and arranged year wise so

that anyone can access it easily.

As students suggested, they want at least two dissections per year. One invertebrate and

one vertebrate animal should be included for dissection.

I hope the committee will think upon these suggestions.

Thanking You

Forwarded through principal
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Anandihai Raorane Arts, Commerce & Science
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